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Odnyieg: Tta MAaiolot AUTHG TNG TPOYPOLURALTLOTIKNG doknong O Tpémel va Ttapadmoete éva
ovptueopévo apxeio (.rar, .zip kTA.) To omoio Ba mephapfdver dAo tor apyeiot TNyaiov kMSika
(.m, .py) movu éxete vAomotfoel, kabBmg kaw to PDF tng avapopdc oog. Tuumeptddfete oto bvo-
MoL Tou apyelou Kol OTNV Avalpopd ool TO OVORATETMWVUNO oo, Tov AM cog ko to TR OoG.
Ace yperdleton va Avoete timota oto Xopti, ektdg av oag {nteiton. Ye Tepimrwon avti-
ypoptic (Hkphg N peydAng epBédetog) ohdkAnpn M bonus doknomn Ba umdeviletou, yiow dAoug toug
gumAeképevoug. H vlomoinot oo pmopel vou yiver eite pe ™ xpfion MATLAB (cuviotdpevn) eite
pe t Xpnon Python (BiBAwoBrikec numpy, scipy). H mopddoon tne doknong Bo yiver nlektpovikd,
ANOKAEIXTIKA péow tng oelidog e-learn tou pobrfuotoc.

‘Acknon 1.

H Apowédmn ko o MepikAfic mailouvv kopvar ypdpupota pe évo dikao véuopo. ‘Emertor amd kébe
pidm, o yoapévog diver oto vkt éval eupdd. Oswpdvtog 6Tl o MepikAic Tovtdper ouvexwdg oTnv
eTAOY1 TNG KOPOVOLG, TPOCOROLOOTE AUTS TO TToUXVISL XPTOULOTOLOVTG TLG KATAANAEG cuvap-
TNOELG TOVU TPOYPAUUATIOTIKOV TeptPdAlovtog tng emhoyng oag (MATLAB: rand, randi - Python:
numpy.random.rand, numpy.random.randint). Mo ocuykekpyéva:

(o) 'Eotw n to mA0o¢ twv pidewv. Mo dha ta Sapopetikd n oto didotnue [1,5000] vrolo-
yiote to képdog (M tn {nuiat) yiaw kéBe maiktn ko oxedidote To avtioTol o YpAPNUA TOU
képdoug (1 g {nuiog) ouvaptroet Tou apBpol twv pigewv. LyxoMdote oTnV avopopd oo
TL TopaTnpeEiTe.

(B) ‘Eotw 6t o [MepikAnic avtaAA&oel oTal KPUPd TO opXLKO VOLLOMOL HE Vo TEELPOLYEVO TIOU
pépvel kopova pe Thavétnta 0.75. EmtovahdPete taw {nrodpeve tov epwthipotog (o).

‘Acknon 2.
O timog tng kavoviktg kortavopnc eivou:
f(x) = 1 67%(%)2

oV 2T

(o) Xpnoomoldvtog Tov Tapamdve TiTo, Xwpic dnhadh T XpHon Twv £TolwV ouvapTHoewy
twv MATLAB/Python yio tTnv katvovikt koctowvopr, oxedidote pioe Mkocovotovty kartovoun pe
péom Ty W = 4 ko Stoomopd o2 = 1.4, oto Sidotnua [-4, 12].
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(B) Xpnowwotot®dvtag autt T Yopd TNV £Towun ouvdptnomn Tng kavovikic katavouic (MATLAB:
normpdf - Python: scipy.stats.norm), oxedidote pioe Mkoovotavy pe b = 0 ko 02 = 1,
oe Sidotnua Tne emhoyfc oac. Alatnpmvrtac otobepf T péomn T ko adA&lovtac T
SlocoTopd oxedidote o éva kowd Ypdenua TN Topattdve [Mkaovolavt, kabog ko Téooeplg
akdpa Mkaovotovéc pe Stapopetikd 2. EmavaldBete tnv idia Stadikaoio Sttnpddvtoe auth
™ opd otabept| TN Saomopd ko aAA&LovTog TN péom Ty, LXOAEOTE OTNV ALVALPOPA TOLG
TL ouuTiEpaiveTe YLl TN ‘@uolkh’ onuooior The péone Ty ko Tne dioomopdic, Pdost Twv
YPOUPNUATWV TIou TTopdEalte.

‘Aoknon 3.

(o) T A =1 kou yro Téooepig akdun Typéc e emhoyhg oo, oxedidote pioe Poisson katovopr
KoL OXONBALOTE 0TV OLVOLPOPEL OOLG OXETLKA e TNV ‘eTppdT’ TNG TUYLAS TOU A OTT) OUYKEKPLLEV
KOUTOLVOT).

(B) NMoen =10 kow p = 0.3 oxedidote oto idlo ddypoppa Tig avtiotoxeg Poisson ko Atwvupik.
EnavadBete yiao n = 100 ko p = 0.1, yie n = 1000 ko p = 0.1 ko yroe 7 = 10000 kow
p = 0.01. T dheg TIg BLOLPOPETIKEG TLEPLTITMOOELG, OXONBAOTE TOL ATLOTEAEOILOLTOL OTNV OLVOLPOPdL
oog.

Xphowpeg ovvaptioetg: (MATLAB: binopdf, poisspdf - Python: scipy.stats.binom, scipy.stats.poisson)

‘Acknon 4.

Y Tov Toixo Tou oTTIoV oo éXeTe Kpepalopévo évay TeTpdywvo otdxo peyéBoug 15 x 15, dmwg
QLUTOV TOV TLLPAKATW OYXMUATOG, Kol KpaT&te 0To XépL oag 6 Beddkior. Ou Tyuég Tou awvarypdupovTa
0TO XN AVTLOTOLYOVUV oToug TtdvToug Tov Ba kepdioete edv eTdEete Ko kapYdoeTe évar BeAdikl
evtdg Twv avtiotolxwv opiwv. Kd&bBe yipog tou Touyxvidol tedetdver dtav éxete Tetdéel ko toL 6
Beldikioe. Xto TéNog kdBe yYOpou petpdite To okop Tov éxete TeTVXEL, paledete Tar BeAdkiol Kow To
okbp Lekwdel Eavd amd to 0. H mbavédtnra v metOyete pe kdmolo Behdikt éva cuykekplpévo kel
pe ovvtetaypéveg (x,y), 6mov 1 < x < 15 kou 1 < y < 15, eivon i8toe yrow dAa T kedd. Emiong, m
TulovoTnTol vl unv TteTOxeTe k&Tolo atd To keAld Tov otdyov sivaw ion pe to 0.

Mpocopoldote 0To TPOYPAURATIOTIKS TeptBéAAov Tng eThoyig oag 10000 YUpoug Tou TopaTtdvw
TOULXVLBLOU KOl QLTLALVTHOTE OTO TOPOKET® EPWTNHOTO, OTOKAELOTLKA KO KOVO OTd TOL OLTLOTE-
Mopata ov B pokvPouv (aélomotiote kartdAAnAa T péBodo Tng oxETIKHG oUXVETNTAG/EK TWV
voTépwv oplopd TubavdTnTac):

(o) Mpooeyyiote mepoyuortikd TV OovdTNTaL évar Beddikt vor Téoel péoa oTo TeTPAYwvo Twv 50
TOVTWY. LYXONAOTE OTMV AVALYOpPd oog av auTh 1M TpooeyyLoTikh TwhavdtnTa Tadpvel Tnv
Tuf ov Ba epyévorte.

(B) Mpooeyyiote metpapatikd tnv TBavéTnTa éva Beddkt va Téoel o kdTtolo KeAl Twv 5 TdvTwy.
Y XoMdoTe oTNV ava@opd cog av ot M Tpooeyylotiky ThavétnTa Tapvel TV TLU Tov
Bo TtepLuévorte.

(v) Mpooeyyiote merpapatikd v mbavétnta ot éva YOpo va kepdioete mepioodtepoug amd 200
TdvTouc.
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(8) Mpooeyyiote mepapatikd thv mOavéTNTH o éva yOpo va kepdioete Arydtepoug amd 50
mdvTouC.

(e) Mpooeyyiote mepapatikd thv ThavdTnTa oe éva yOpo va kepdioete okplBide 100 TtévToug.

(ot) Xxedidote Vo LoToypdppata, éval yior TG SLd@opeTikég Tiég TOVTWY Tov TeTuyaiveTte OTO
cvolo twv 10000 yOpwv ko éva Yol ToL SLaLPOopPETIKE okop Tou eTtuyX&vete oe kdBe yOpo.
Y xoMdote otV avapopd oog ta §Vo Lotoypdppata. (Xpnoyues ovvaptioelg: MATLAB:
histogram - Python: numpy.histogram)
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‘Acknon 5.

‘Eva. xpovikd Betypo tne e€680u evdc pikpowdvou povtelomoleiton w¢ ot Mkaovolavl T.h. He
undevikh péom Tuuh ko Tutikd oetdkAion 5 Volts. H é€odoc tou pikpopdvou Sivetal oav slcodoc oe
évay evloxuth fxov. Mo va atopeuyBel 1 uTtepPOPTWOT TNG £L6680L TOV EVIOYUTT, XPNOLLOTIOLETOL

KOQTNC TNG LOPPNC:

X, |X]<10
Y =c¢(X)={ —10, X <-10
10, X > 10
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(o) Mopdi&te N = 103 Setypata Twv T.u. X ko Y. Lyedidote évol LOTOYPOUILA YIOL TV EKTILNOT
TNC O.T.T. TNC Y Ko ouyKpiveTe otV avawopd cog pe T Bewpnrikf o. .. Tov divetow otnv
ekpodvnon. EmavardBete Eavd yio N = 10°.

(B) ©ewphiote bt Béhete va Ttapdete piae ekBetikn) T.u. Y, éxovtag mpdoPoon pévo ot évov
opotdpopyo [0,1] yevvitopor tuyaiewv aplbudv. ‘Eotw X opobuopen [0,1] t.u. Acite pe

1
avalutiké tpdmo (oto yopti) étu Y = ——In(X) eivow ekBetik? Tuxaio petoAnTh pe péon
Q@
L1
W —.
a
(v) Mapdlte N = 103 Sefypatoe tng T.0. Y 11 o = 0.5. Lxedldote éva LOTOYPOULA YLoL THY
ektipnom g o.m.T. TNC Y Kol ouykpivete otnv avagopd ooc pe th Bewpntiky o.m.T. TN

ekBeTiknc katavopic. EmavaddBete Eavd yioo N = 10°.

(Xpfopeg ovvaptioelg: MATLAB: histogram, rand - Python: numpy.histogram, numpy.random.randint)

Mo TV ekTipnon o..T. péow LoToYP&ULaTOC iowe oo Pfonbfoel o Ttapakdtw kOdikog oeMATLAB:

miny = min(y);
maxy = max(y);
NumBins = 51;

h = hist(y, NumBins);
for k = 1:NumBins
bincenters(k) = miny + ((maxy-miny)/NumBins) * (k-1/2);
end
h = h / sum(h); % normalize PDF estimate
plot(bincenters,h);
legend('Histogram PDF estimate’);



